

Univerzita Karlova – Husitská teologická fakulta

Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce Prof.ThDr. Zdeněk Kučera dr.phil.h.c.

Jméno autora	Bc. Johanna Franková
Název práce	Ex 20,4 v teologii Církve československé husitské
Bibliografické údaje o práci	Praha 201, 74 normostran, všechny náležitosti odpovídají normě
Téma práce	trvale aktuální
Její pojednání v literatuře	originální
Charakter práce	heuristický
Zaměření práce	teoretické
Struktura práce	logicky sevřená
Jazyková a stylistická úroveň práce	vynikající
Rozsah práce	přiměřený
Použitá literatura	primární i sekundární případná
Počet titulů	dostačující
Citace v textu	místy příliš dlouhé
Formální stránka práce	odpovídá
Cíl práce	splněn
Celková úroveň práce	mimořádná

Závěry

Analyticko-syntetická studie, přesahují z exegeze do komparativní symboliky s fundamentálně teologickými postřehy. Její exegetické analysy jsou filologicky bystré a v oblasti komparativní symboliky věcně výstižné. Vliv reformované tradice na koncept ZT Boží přítomnosti, který prokazuje, souvisí s hlubokým studiem reformační dogmatiky na HBF v meziválečné době. Její kritické zhodnocení z hlediska biblického personalismu vrcholí v Trtíkových studiích o pojmu „osoby“ u Karla Bartha. Myšlenkové těžiště studie a její podnětný význam vidím ve fundamentálně teologických podnětech. Vztah „zpredmetnění“ a „zprítomnění“, který autorka reflektuje, není bipolární, nýbrž mediální. Osobní vztah já- Ty, v jehož dimenzi probíhá zjevení Boží přijaté ve víře, je nepředmětný, ontologicky valentní jako zakoušení osobní přítomnosti Ty. Mediem, navádějícím k topos – času, místu kde se otevře osobní dimenze je slovo, symbol, symbolické dění, jakožto zprostředkující „zpredmetnění“ ontologicky valentní čisté přítomnosti. Klasickým příkladem je mediální charakter knihy bible nebo materie chleba a vína při Večeři Páně. Jsou „vehikulem“ přijetí zjevení ve víře, jež je čirým aktem svobody Boží, darované člověku.

Konkrétní otázky, náměty vyžadující doplnění při obhajobě

Je vhodné, či nutné, doplnit normu učení, jíž ZV jsou, výkladem? Nebo mají projít revizí a za jakých podmínek?

Výsledné hodnocení výtečně – exelenter - 1

Datum 14.srpna 2017

Podpis Zdeněk Kučera v.r.